
ಸಮಸ್ಯೆ: ಲಯ ೋಲಕ ಹಯೋಗಯ ಕಯಲಸ ಮಾಡುತ್ತದಯ? 

ಮೆಟೋರಿಯಲ್ಸ್ 

1. ತೂಕಗಳು (ಮೆಟಲ್ ವಾಷರ್‌ಗಳು ಇದಕ್ಕೆ ಸೂಕತವಾಗಿವಕ) 
2. ಎಳಕ 
3. ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಗಡಿಯಾರ 

4. ಪ್ಾಿಸ್ಟಿಕ್ ಸ್ಟ್ಾಾ 
5. ಟಕೇಪ್ 

6. ಆಡಳಿತಗಾರ 

7. ಪ್ಕನ್ ಮತುತ ಪ್ಕೇಪರ 

8. ಟಕೇಬಲ್ 

 

 
 
ವಿಧಾನ 
 

1. ದಾರದ ಮೆೇಲಕ ಒಂದು ತೂಕವನ್ುು ಕಟ್ಟಿಕ್ಕೂಳಿಿ. 
2. ಒಣಹುಲ್ಲಿನ್ ಮೂಲಕ ಥ್ಕೆಡ್ ಅನ್ುು ಥ್ಕೆಡ್ ಮಾಡಿ ಮತುತ ಒಣಹುಲ್ಲಿನ್ ಮೆೇಜಿನ್ ಮೆೇಲಕ ಟಕೇಪ್ ಮಾಡಿ ಇದರಂದ ಸುಮಾರು 

ಅರ್ಧ ಇಂಚು ಒಣಹುಲ್ಲಿನ್ ಮೆೇಲಕ ನಕೇತಾಡುತತದಕ ಮೆೇಜಿನ್ ಅಂಚು. 
1. ಥ್ಕೆಡ್್‌ನ್ ತೂಕವಿಲಿದ ತುದಿಯನ್ುು ಟಕೇಬಲ್್‌ಗಕ ಟಕೇಪ್ ಮಾಡಿ ಇದರಂದ ಒಣಹುಲ್ಲಿನ್ ತುದಿಯಂದ ನಿಮಮ ತೂಕದ 

ಮರ್ಯದವರಕಗಕ ಉದದವು 4 ಆಗಿರುತತದಕ ಇಂಚುಗಳು. 
2. ಲಕೂೇಲಕವು ಚಲ್ಲಸದಂತಕ ನಕಲಕಗಕೂಳಿಲ್ಲ. 



3. ಅದನ್ುು ಸುಮಾರು ಒಂದು ಇಂಚು ಬದಿಗಕ ಎಳಕಯರ ಮತುತ ಅದನ್ುು ನಿಧಾನ್ವಾಗಿ ಬಿಡಿ. ಲಕೂೇಲಕವು ಪುಟ್ಟಯುತ್ತತದದರಕ 
ಅಥವಾ ಕಂಪಿಸ್ಟದರಕ, ಅದನ್ುು ನಕಲಕಗಕೂಳಿಲು ಅನ್ುಮತ್ತಸ್ಟ ಮತುತ ಮತಕತ ಪೆಯತ್ತುಸ್ಟ. ನಿಮಮ ಲಕೂೇಲಕವನ್ುು ಸ್ಟರಿವಾದ 

ಚಾಪದಲ್ಲಿ ಸ್ಟವಂಗ್ ಮಾಡುವುದು ಗುರಯಾಗಿದಕ. 
4. ನಿೇವು ಅದನ್ುು ಬಿಡುತ್ತತದದಂತಕ, ನಿಮಮ ಸ್ಟ್ಾಿಪ್್‌ವಾಚ್ ಅನ್ುು ಪ್ಾೆರಂಭಿಸ್ಟ ಮತುತ ಅದರ ಪ್ಾೆರಂಭದ ಬಿಂದುವಿನಿಂದ 

ಇನಕೂುಂದು ಬದಿಗಕ ಮತುತ ಹಂದಕ್ಕೆ ಎಷುಿ ಬಾರ ಸ್ಟವಂಗ್ ಆಗುತತದಕ ಎಂಬುದನ್ುು ಎಣಿಸ್ಟ 

5. ನಿೇವು 10 ಸ್ಟವಂಗಗಳನ್ುು ಎಣಿಸುವವರಕಗಕ. ನಿಮಮ ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಗಡಿಯಾರವನ್ುು ನಿಲ್ಲಿಸ್ಟ. ಲಕೂೇಲಕವು 10 ಸ್ಟವಂಗ್್‌ಗಳನ್ುು 
ಪೂಣಧಗಕೂಳಿಸಲು ತಕಗಕದುಕ್ಕೂಂಡ ಸಮಯ ಮತುತ ಎರಡನ್ೂು ರಕಕ್ಾಡ್ಧ ಮಾಡಿ 

6. ದಾರದ ಉದದ. ಇದನ್ುು ಮೂರು ಬಾರ ಪುನ್ರಾವತ್ತಧಸ್ಟ ಮತುತ ಎಲಾಿ ಮೂರು ಪೆಯೇಗಗಳಿಂದ ನಿೇವು ಸಂಗೆಹಸುವ 

ಡಕೇಟಾವನ್ುು ಒಟ್ಟಿಗಕ ಸರಾಸರ ಮಾಡಿ. ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸ್ಟವಂಗ್್‌ಗಳ ಅನ್ುಪ್ಾತ ನಿಮಮ ಲಕೂೇಲಕದ ಅವಧಿ ಎಂದು 
ಕರಕಯಲಾಗುತತದಕ. 

7. ಲಕೂೇಲಕದ ಉದದವನ್ುು 4 ಇಂಚುಗಳಿಂದ 3 ಇಂಚುಗಳಿಗಕ ಹಕೂಂದಿಸ್ಟ. 4-6 ಹಂತಗಳನ್ುು ಪುನ್ರಾವತ್ತಧಸ್ಟ. ಬದಲಾದ 

ಉದದವು ಪರಣಾಮ ಬಿೇರುತತದಕ ಎಂದು ನಿೇವು ಭಾವಿಸುತ್ತತೇರ ಲಕೂೇಲಕದ ವತಧನಕ? ಏಕ್ಕ? 

8. ಲಕೂೇಲಕದ ಉದದವನ್ುು 6 ಇಂಚುಗಳಿಗಕ ದಿವಗುಣಗಕೂಳಿಸ್ಟ ಮತುತ 5 ಮತುತ 6 ಹಂತಗಳನ್ುು ಪುನ್ರಾವತ್ತಧಸ್ಟ. ಸ್ಟ್ಕೇರಸ್ಟದ 

ಉದದವು ಏನ್ನಾುದರೂ ಬದಲಾಯಸುತತದಕ ಎಂದು ನಿೇವು ಭಾವಿಸುತ್ತತೇರಾ? ಏಕ್ಕ? 

9. 4-8 ಹಂತಗಳನ್ುು ಪುನ್ರಾವತ್ತಧಸ್ಟ, ಆದರಕ ಲಕೂೇಲಕವನ್ುು 1 ಇಂಚಿಗಕ ವಿರುದಧವಾಗಿ 3 ಇಂಚುಗಳಷುಿ ಬದಿಗಕ ಎಳಕಯರ. 

ಓಹ್ ಇದು ಆಗುತತದಕ ಎಂದು ನಿೇವು ಭಾವಿಸುತ್ತತೇರಾ. ಲಕೂೇಲಕದ ವತಧನಕಯ ಮೆೇಲಕ ಪರಣಾಮ ಬಿೇರುತತದಕಯೇ? ಏಕ್ಕ? 

10. ಈಗ ನಿಮಮ ಲಕೂೇಲಕದ ಬಾಬ್‌ನ್ ತೂಕವನ್ುು ಹಕಚಿಿಸುವ ಪೆಯೇಗ ಮಾಡಿ. ನಿೇವು ವಾಷರ್‌ಗಳನ್ುು ಬಳಸುತ್ತತದದರಕ, 
ಎರಡನಕೇ ವಾಷರ ಅನ್ುು ಸರಳವಾಗಿ ಕಟ್ಟಿಕ್ಕೂಳಿಿ. ನಿಮಮ ಸ್ಟಾಂಗ್್‌ನ್ ಅಂತಯ. ನಿಮಮ ದಕೂಡಡ ತೂಕದಕೂಂದಿಗಕ 4-8 

ಹಂತಗಳನ್ುು ಪುನ್ರಾವತ್ತಧಸ್ಟ. ಭಾರವಾದ ತೂಕವನ್ುು ಬಳಸುವುದು ಹಕೇಗಕ ಪರಣಾಮ ಬಿೇರಬಹುದು ಎಂದು ನಿೇವು 
ಯೇಚಿಸುತ್ತತೇರ ಲಕೂೇಲಕದ ವತಧನಕ? ಏಕ್ಕ? 

ಫಲಿತಾಾಂಶಗಳು 

ದಾರದ ಉದದ ಮಾತೆ ಲಕೂೇಲಕದ ಅವಧಿಯನ್ುು ಬದಲಾಯಸುವುದರ ಮೆೇಲಕ ಯಾವುದಕೇ ಪರಣಾಮ ಬಿೇರುತತದಕ. ಬಾಬ ಎಷುಿ 
ಭಾರವಾಗಿದಕ ಅಥವಾ ಎಷುಿ ದೂರದಲ್ಲಿದಕ ಎಂಬುದನ್ುು ಬದಲಾಯಸುವುದಿಲಿ. ನಿೇವು ಅದನ್ುು ಸ್ಟವಂಗ್ ಮಾಡಲು ಬಿಡುವ ಮೊದಲು 
ಅದನ್ುು ಎಳಕಯುವ ಬದಿಗಕ (ನಿೇವು ಅದನ್ುು ತುಂಬಾ ಬದಿಗಕ ಎಳಕದ ಹಕೂರತು) ಲಕೂೇಲಕವನ್ುು ತಕಗಕದುಕ್ಕೂಳುಿವ ಸಮಯವನ್ುು 
ಬದಲಾಯಸುತತದಕ. ಒಂದು ಕಡಕಯಂದ ಇನಕೂುಂದು ಕಡಕಗಕ ಸ್ಟವಂಗ್ ಅನ್ುು ಪೂಣಧಗಕೂಳಿಸ್ಟ. ಎರಡೂ ಸಂದಭಧಗಳಲ್ಲಿ ಲಕೂೇಲಕದ 

ಅವಧಿಯು ಸ್ಟರಿವಾಗಿರುತತದಕ. ಭಾರವಾದ ಲಕೂೇಲಕ ಬಾಬ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತತದಕ. ಆದಾಗೂಯ, ಲಕೂೇಲಕವು ಹಕಚುಿ ಕ್ಾಲ ಸ್ಟವಂಗ್ 

ಆಗಿರುತತದಕ. 

ಏಕಯ? 

ಈ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳು ಲಕೂೇಲಕವನ್ುು ಸಮಯವನ್ುು ಉಳಿಸ್ಟಕ್ಕೂಳಿಲು ಉತತಮ ಸ್ಟ್ಾರ್ನ್ವಾಗಿದಕ. ಉದದವಾದ ಲಕೂೇಲಕಗಳ 

ಪೆಯೇಜನ್ವಕಂದರಕ ಅವರು ಸ್ಟವಂಗ್ ಮಾಡಬಹುದು. ಚಿಕೆ ಲಕೂೇಲಕಗಳಂತಕಯೇ ಅದಕೇ ದೂರವನ್ುು ಪೆಯಾಣಿಸುವಾಗ ಸಣಣ 
ಕಮಾನ್ುಗಳು. ಲಕೂೇಲಕದ ನ್ಡವಳಿಕ್ಕಯಂದಾಗಿ ಕ್ಕಲವು ದಕೂೇಷಗಳನ್ುು ಮಿತ್ತಗಕೂಳಿಸಲು ಇದು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತತದಕ. ನಿೇವು 
ಸಮಯವನ್ುು ಇಟುಿಕ್ಕೂಳಿಬಕೇಕ್ಾದ ಗಣಿತಕ್ಕೆ ಸಂಪೂಣಧವಾಗಿ ಹಕೂಂದಾಣಿಕ್ಕಯಾಗುತತದಕ. ಲಕೂೇಲಕಗಳು ಮರುಸ್ಟ್ಾಿಪಿಸುವ ಶಕ್ತತಯ 

ವಿದಯಮಾನ್ದ ಪೆಕ್ಾರ ವತ್ತಧಸುತತವಕ, ಅದು ಏನ್ನಾುದರೂ ಹಂದಕ್ಕೆ ತನ್ು ಕ್ಕೇಂದೆ ಸ್ಟ್ಾಿನ್ಕ್ಕೆ ತಳುಿತತದಕ. ಲಕೂೇಲಕವು ನಕೇರವಾಗಿ 



ಕ್ಕಳಕ್ಕೆ ತೂಗಾಡದಕ ಇದಾದಗ, ಥ್ಕೆಡ್್‌ನಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಒತತಡವು ಅದನ್ುು ಈ ಕ್ಕೇಂದೆ ಸ್ಟ್ಾಿನ್ಕ್ಕೆ ಹಂದಕ್ಕೆ ಎಳಕಯುತತದಕ. ಎಷುಿ ಕಷಿ. 
ಥ್ಕೆಡ್ ಎಳಕಯುವಿಕ್ಕಯು ಲಕೂೇಲಕವು ಅದರ ಕ್ಕೇಂದೆದಿಂದ ಎಷುಿ ದೂರದಲ್ಲಿದಕ ಎಂಬುದರ ಮೆೇಲಕ ನಕೇರವಾಗಿ 

ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿರುತತದಕ, ಇದು ನಿಖರವಾಗಿ ಸಂಬಂರ್ದ ಪೆಕ್ಾರಕ್ಕೆ ಅವಶಯಕವಾಗಿದಕ. ಯಂತೆವು ಆಂದಕೂೇಲಕವಾಗಲು - ಇದು 
ಪೆತ್ತ ಸ್ಟ್ಕಕ್ಕಂಡಿಗಕ ನಿದಿಧಷಿ ಸಂಖ್ಕಯಯ ಬಾರ ಸ್ಟಿರವಾಗಿ ಹಂದಕ್ಕೆ ಮತುತ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಚಲ್ಲಸುತತದಕ. ಎಲಾಿ ಗಡಿಯಾರಗಳು ಬಳಸುತತವಕ. 
ಆಂದಕೂೇಲಕಗಳು ಮತುತ ಲಕೂೇಲಕಗಳು 19 ನಕೇ ಶತಮಾನ್ದಲ್ಲ ಿಲಭಯವಿರುವ ಅತುಯತತಮ ಆಂದಕೂೇಲಕಗಳಾಗಿವಕ. 


